



中国贸促会预警信息快报

2024

中国国际贸易促进委员会法律事务部



第 763 期

(2024 年 9 月 25 日)

目 录

一、对华经贸摩擦案件

1、美国 ITC 对中国晶体硅光伏电池及模块作出第二次双反日落复审产业损害终裁	1
2、美国 ITC 对中国玻璃葡萄酒瓶作出反补贴产业损害否定性终裁	1
3、美国 ITC 发布对电子烟产品的 337 部分终裁	1
4、美国 ITC 发布对使用索引搜索系统的计算设备及其组件的 337 部分终裁 ..	2
5、美国 ITC 正式对健身器材及其子组件启动 337 调查	2
6、土耳其对进口聚酯短纤作出保障措施日落复审终裁	3

二、境外安全风险预警

三、全球经贸动态

1、英国财政大臣：政府不会重回紧缩性财政政策	5
2、泰国财团有意在斯里兰卡投资 40 亿美元	6
3、强生子公司申请破产，推进百亿美元滑石粉诉讼和解	6

一、对华经贸摩擦案件

1、美国 ITC 对中国晶体硅光伏电池及模块作出第二次双反日落复审产业损害终裁

2024 年 9 月 20 日，美国国际贸易委员会（ITC）发布公告，对进口自中国的晶体硅光伏电池及模块（Crystalline Silicon Photovoltaic Cells and Modules）作出第二次反倾销和反补贴日落复审产业损害肯定性终裁，裁定若取消现行反倾销和反补贴措施，在合理可预见期间内，涉案产品的进口对美国国内产业造成的实质性损害可能继续或再度发生。

2、美国 ITC 对中国玻璃葡萄酒瓶作出反补贴产业损害否定性终裁

2024 年 9 月 20 日，美国国际贸易委员会（ITC）投票对进口自中国的玻璃葡萄酒瓶（Glass Wine Bottles）作出反补贴产业损害否定性终裁，裁定美国商务部终裁裁定存在补贴行为的涉案产品并未对美国国内产业造成实质性损害或实质性损害威胁。根据美国国际贸易委员会的否定性终裁，美国商务部将不会对进口自中国的玻璃葡萄酒瓶颁布反补贴税令。

3、美国 ITC 发布对电子烟产品的 337 部分终裁

2024 年 9 月 23 日，美国国际贸易委员会（ITC）发布公告称，对特定电子烟产品（Certain Disposable Vaporizer Devices，调查

编码：337-TA-1410)作出 337 部分终裁：对本案行政法官于 2024 年 8 月 28 日作出的初裁 (No.10) 不予复审，即基于同意令，终止对列名被告中国广东 Kimsun Technology (HuiZhou) Co., Ltd. of China 吉盛科技 (惠州) 有限公司的调查。美国、中国、英属维尔京群岛、加拿大共 36 家企业为列名被告。

4、美国 ITC 发布对使用索引搜索系统的计算设备及其组件的 337 部分终裁

2024 年 9 月 23 日，美国国际贸易委员会 (ITC) 发布公告称，对特定使用索引搜索系统的计算设备及其组件 (Certain Computing Devices Utilizing Indexed Search Systems and Components Thereof, 调查编码：337-TA-1389) 作出 337 部分终裁：对本案行政法官于 2024 年 8 月 27 日作出的初裁 (No.15) 不予复审，即基于申请方撤回，终止对美国注册专利号 8,498,977 第 5、8-11、13、15-16、20 项申诉的调查和对美国注册专利号 8,856,093 第 1-7、11-12、14-17、19 项申诉的调查。美国、中国共 7 家企业为列名被告。

5、美国 ITC 正式对健身器材及其子组件启动 337 调查

2024 年 9 月 23 日，美国国际贸易委员会 (ITC) 投票决定对特定健身器材及其子组件 (Certain Exercise Equipment and Subassemblies Thereof) 启动 337 调查 (调查编码：337-TA-1419)。2024 年 8 月 15 日，美国 Balanced Body, Inc. of Sacramento,

California 向美国 ITC 提出 337 立案调查申请，主张对美出口、在美进口和在美销售的该产品违反了美国 337 条款（侵权美国注册专利号 8,721,511、D659,205、D659,208），请求美国 ITC 发布普遍排除令或有限排除令、禁止令，并申请在调查期间采取临时救济措施。美国、中国共 6 家企业为列名被告。

6、土耳其对进口聚酯短纤作出保障措施日落复审终裁

2024 年 9 月 20 日，土耳其贸易部发布第 2024/9 号公告，对进口聚酯短纤作出保障措施第一次日落复审肯定性终裁，建议继续对涉案产品征收为期三年的保障措施税，具体如下：2024 年 9 月 23 日 ~ 2025 年 9 月 22 日为 0.048 美元/千克、2025 年 9 月 23 日 ~ 2026 年 9 月 22 日为 0.044 美元/千克、2026 年 9 月 23 日 ~ 2027 年 9 月 22 日为 0.040 美元/千克。措施实施以土耳其总统相关征税令为准。涉案产品的土耳其税号为 5503.20.00.00.00。

（以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站）

二、境外安全风险预警

1、厄瓜多尔遭遇 61 年来最严重干旱，全国大面积限电。

2024 年 9 月 21 日，厄瓜多尔总统府宣布，该国正面临 61 年来最严重干旱，12 个省份从 22 日开始实施额外限电。厄瓜多尔总统府

的声明说，原计划 23 日至 26 日在全国范围内实施每晚停电 8 小时的计划，但在 21 日对各省的情况进行技术评估后，厄瓜多尔政府决定于 22 日上午 8 时至下午 5 时，在 12 个省份实施额外限电，以“保护水资源”。厄政府将在后续评估后，宣布必要的补充措施。声明说，厄瓜多尔正面临 61 年来最严重干旱，已持续 71 天，且近一个月内发生了上千起火灾。据法新社报道，厄瓜多尔水电站覆盖了全国 70% 的用电需求，这些水库的水位线已经下降到临界值。

2、印尼哥伦打洛省附近海域发生 6.4 级地震。

2024 年 9 月 24 日，位于印度尼西亚苏拉威西岛的哥伦打洛省附近海域发生 6.4 级地震，目前尚无人员伤亡和财产损失报告。不过，当局紧急提醒民众检查房屋情况，以避免倒塌危及安全。根据印尼气象、气候和地球物理局消息，地震发生于雅加达时间 2 时 51 分，震中位于南纬 0.11 度、东经 122.92 度，即哥伦打洛省首府哥伦打洛市西南约 74 公里处海域，震源深度为 145 公里。该局表示，此次地震属于破坏性地震。社交平台上传的视频显示，地震造成一些建筑裂缝，有墙壁出现倒塌情况。由于地震发生在凌晨，不少民众表示自己从睡梦中惊醒。当地居民接受媒体采访时说，地震带来的震动非常强烈，导致窗户和其他一些物品摇晃。印尼气象、气候和地球物理局表示，此次地震是由北苏拉威西板块变形活动引发，根据地震学分析，此次地震不具备引发海啸的可能性。

3、美国加州两架小型飞机在空中相撞，造成 1 人死亡。

2024 年 9 月 22 日，美国加利福尼亚州南部地区发生两架小型飞机在空中相撞事故，造成 1 人死亡。据报道，洛杉矶消防局表示，事故发生在地时间 22 日 13 时左右，地点位于加利福尼亚州南部城市兰开斯特。报道称，事故发生后，一名飞行员当场死亡，另一名飞行员安全逃脱没有受伤。目前，暂不清楚事故原因。

（以上三条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警中心）

三、全球经贸动态

1、英国财政大臣：政府不会重回紧缩性财政政策

据新华网报道，英国财政大臣蕾切尔·里夫斯近日在利物浦举行的工党年度大会上发表演说时表示，政府不会重回保守党时期奉行的紧缩性财政政策，将在需要的领域积极作为。里夫斯表示，财政部将在下月会同商业和贸易大臣制定新政策，旨在推动英国制造业和服务业长期增长，释放投资和创造就业，打破区域间增长差异，并在 2030 年实现净零排放目标。里夫斯说，英国将再次调整养老金制度、商业税率和国家医疗服务体系；与欧盟建立更紧密关系，并赋予地方更多权力以及推出国家财富基金以投资新兴产业。里夫斯还宣布将为英国多地创造更多发展机会，包括在英格兰地区中西部的工业中心地带发

展汽车制造业，在英格兰地区西北部发展生命科学，在南约克郡发展清洁技术等。英国国家统计局数据显示，截至今年 8 月底，英国公共部门净债务已达到国内生产总值的 100%。英国政府面临着维持经济增长和应对长期财政负担的双重挑战。

2、泰国财团有意在斯里兰卡投资 40 亿美元

据驻斯里兰卡民主社会主义共和国大使馆经济商务处消息，斯里兰卡《每日新闻》近日报道，泰国财团有意在斯投资超过 40 亿美元，涉及三个主要项目，包括太阳能发电、燃料供应及建设糖厂。泰方人士接受采访时提到，他们已与斯投资委员会进行多次讨论，有意推动这些项目。他们首先关注的是政治稳定和现行经济政策的延续性。一旦确认这些因素，他们将注资斯里兰卡，启动项目。他透露，他们的最大投资是建设一个 400 兆瓦的太阳能发电设施，目前正在寻找合适的土地，计划投资约 20 亿美元。他还表示，有一名独立投资者对在斯多个种植区建设制糖厂有浓厚兴趣。斯目前每年糖需求量约为 60 万吨，而在 2022 年斯进口了价值 2.87 亿美元的原糖，成为世界第 32 大糖进口国。斯仅生产 4.5% 的国内糖消费量。然而，泰国方面表示他们不打算参与甘蔗种植，而是希望与农民外包网络合作。他们还有兴趣向斯油品分销商供油。他还指出，他们观察到斯航空燃油供应领域存在市场需求，并打算在这一领域发展。

3、强生子公司申请破产，推进百亿美元滑石粉诉讼和解

据中新经纬报道，美国强生公司旗下子公司近日第三次申请破产，该公司正寻求推进一项约 100 亿美元的和解方案，以了结数万起指控该公司婴儿爽身粉和其他滑石粉产品致癌的诉讼。报道称，超过 6.2 万名原告指控强生的婴儿爽身粉和其他滑石粉产品被污染，导致卵巢癌和其他癌症。为了阻止诉讼，强生子公司 Red River Talc 向休斯敦联邦破产法院申请破产保护。强生全球诉讼副总裁 Erik Haas 表示，和解协议“对各方都是公平公正的”，目前 83% 的索赔人投了赞成票。不过，和解提议在代表癌症受害者的律师中产生了分歧。反对者表示，他们将迅速要求法院驳回强生的破产申请，或将其转移到新泽西州。该州法院曾两次拒绝强生以所谓的“德州两步”破产方式结束诉讼的尝试。反对这笔交易的律师 Andy Birchfield 表示，强生公司正在利用破产制度，试图减少对数万癌症患者的赔偿。报道介绍，强生采用的“两步走”策略是将债务转移到新成立的子公司，然后该子公司宣布破产，这是一种在法院监督下重组资产和债务的破产，目的是利用该程序迫使所有原告达成和解。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台（贸法通）



网站



微信公众号



微信小程序

7*24小时商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075573